

Præsenteres ved Generalforsamlingen den 13.05.2025.

Formandsberetning 2024.

Ved bestyrelsesformand Rune Tarnø

Kære medlemmer af Erhvervsforum Roskilde

Velkommen til årets generalforsamling. Det glæder mig igen at kunne stå her og se tilbage på endnu et begivenhedsrigt og værdifuldt år i Erhvervsforum Roskilde.

2024 har været præget af udvikling, styrket samarbejde og en markant indsats for at fremtidssikre det lokale erhvervs- og forretningsliv.

Indledningsvis vil jeg kort nævne direktørskiftet i Erhvervsforum Roskilde. Den 1. april tiltrådte Morten Bo Berthelsen som ny direktør og overtog dermed roret efter Martin Sattrup Christensen, der fratrådte sit job med en flot og velbesøgt reception i januar. Nok en gang tak til Martin for indsatsen og et varmt velkommen til Morten.

Medlemskab og Netværk

Vi har i 2024 fortsat oplevet stor opbakning fra det lokale erhvervsliv, hvilket har givet sig udtryk i medlemsfremgang og et øget og stærkt engagement i vores netværk.

Særligt vores nye koncept *Business Brunch* og *virksomhedsbesøg* er blevet meget populært. Flere virksomheder har allerede åbnet dørene, og mange flere står klar til at byde os og medlemmerne indenfor, hvilket bidrager til at styrke fællesskabet og skabe nye relationer lokalt i Roskilde. Et af de væsentlige formål med et aktivt medlemskab af Erhvervsforum.

Vi har også lanceret en workshoprække under overskriften *"Kickstart din bestyrelseskarriere"* for medlemmer, der ønsker at indgå i bestyrelsesarbejde. Det har udviklet sig til et stort og aktivt netværk, hvor flere deltagere nu også har fået nye bestyrelsesposter – både i og uden for kommunen. Dette er med til at styrke de enkelte medlemmers kompetencer og professionalisere de lokale virksomheder.

Derudover har vores eksisterende netværksgrupper – herunder Solonetværket og Ejerledernetværket – fortsat med at tilbyde stærke fællesskaber og værdifulde faglige relationer.

Vi arbejder løbende på en udvikling af vores eksisterende netværk, ligesom vi pusler med initiativer til nye og kompetencegivende netværk – følg med på vores hjemmeside, i nyhedsbrevet eller ræk ud til sekretariatet, hvis I vil høre mere herom.

Arrangementer og Aktiviteter

Nogle af årets højdepunkter var uden tvivl nytårskuren og sommertræffet på Roskilde Rådhus, hvor vi begge gange samlede over 200 deltagere. Vi havde oplæg fra blandt andre Brian Mikkelsen (Dansk Erhverv), Claus Jensen (Dansk Metal) og komiker og tømrer Anders Nielsen, der var med til at varme op til DM i Skills.

Ved sommertræffet delte Flemming Splidsboel og Ulrik Bie deres indsigt i den skærpede geopolitiske situation og uro i verden bredt set. Det var både inspirerende og tankevækkende i en verden, der siden Trumps tiltrædelse nok ikke er blevet nemmere at navigere i som erhvervsdrivende.

Vi glæder os over, at vi kan samle så mange og samtidig fejre vores erhvervsliv, hylde gazellerne og uddele erhvervsprisen – som fra og med 2025 vil blive forankret i Erhvervsforum Roskilde. Tak til Danske Bank og Jesper Steen Christensen, som i sin tid tog initiativ til prisen.

Et andet stemningsfuldt arrangement var fyraftensmødet med BC Catering, hvor vi ønskede god sommer med lækker mad, udsøgte vine og spændende oplæg. I år har vi valgt at gentage succesen – nu i samarbejde med FC Roskilde.

RO:KOST madfestivalen var endnu engang en markant begivenhed med god opbakning fra både restauranter og lokale producenter. Tak til alle de medvirkende restauranter for jeres store engagement – og til de 2.350 gæster, der købte billet og besøgte de mange spændende spiseoplevelser i uge 41.

DM i Skills blev en stor succes – både for Roskilde som by og for de mange deltagende virksomheder og lærlinge. Tillykke til alle vores lokale medaljetagere.

Vi fik også endnu et spændende kig bag kulisserne på Roskilde Festival – en stor tak til festivalen, Signe Lopdrup og til Spar Nord for at gøre dette muligt.

Partnerskaber og Projekter

I samarbejde med Roskilde Kommune og RUC har vi videreudviklet det værdiskabende case-projekt, hvor virksomheder tilbyder opgaver til studerende. Med over 35 deltagende virksomheder er projektet et stærkt eksempel på brobygning mellem erhvervsliv og uddannelse.

Samtidig har vi arbejdet videre med *Arbejdskraftalliancen*, som blev kickstartet i februar. Den er fortsat et vigtigt værktøj til at sikre virksomheder adgang til kvalificeret arbejdskraft.

Erhvervspolitik og Strategi

Det er også med glæde, at vi kan meddele, at vi fra 2026 skal forhandle et nyt 4-årigt samarbejde med Roskilde Kommune. En stor tak til kommunen, erhvervschef Jens Thorsen og vores øvrige samarbejdspartnere for tilliden.

Vi har i årets løb haft fokus på bymidtstrategien, herunder sommeraktiviteter og brugen af byens rum. Gennem løbende dialog med kommunen og Roskilde Handel har vi sikret, at vores synspunkter er blevet hørt – blandt andet via pressemeddelelser og hørings svar.

En vigtig milepæl i 2024 var formuleringen af en fælles ambition om sammenlægning mellem Erhvervsforum Roskilde og Roskilde Handel. Vi skal senere i dag drøfte denne mulighed. Allerede nu arbejder sekretariatene tæt sammen, og det styrker vores samlede kapacitet og muligheder for at imødekomme fremtidens krav.

Digitalisering og AI – Klar til den nye AI-virkelighed

Vi står midt i en teknologisk revolution, hvor kunstig intelligens for alvor er ved at ændre den måde, vi arbejder og driver forretning på. I Erhvervsforum Roskilde er vi klar til at imødekomme og viderefremme de store forandringer og muligheder, som AI bringer med sig. Som et konkret eksempel har vi netop afholdt en AI Masterclass i samarbejde med Lederne Østsjælland, hvor deltagerne fik indsigt i de nyeste tendenser og praktiske anvendelser. Allerede til efteråret planlægger vi en halvdagsworkshop og et inspirerende foredrag, som skal klæde vores medlemmer endnu bedre på til at bruge AI aktivt i deres arbejde. Derudover vil der løbende blive udbudt webinarer i årets løb, som

medlemmerne kan finde via vores hjemmeside. På den måde sikrer vi, at vi muligheden for at være opdateret og klar til at navigere i den nye AI-verden.

Internt samarbejde og sekretariatets rolle

Sekretariatet har igen i år været en hjørnesten i foreningens daglige arbejde og vores succes.

En særlig tak skal lyde til Karina, Jeanette, Kirstine, Tanja, Ane og Morten – jeres dedikation, nærvær og professionalisme er tydeligt i alt, hvad I gør. I er ansigtet udadtil og med til at gøre Erhvervsforum til et imødekommende sted at mødes, skabe relationer og få sparring.

Fremtidssikring af det lokale erhvervsliv

Jeg nævnte kort indledningsvis, at vi i løbet af året har arbejdet på at fremtidssikre det lokale erhvervsliv. Det er ikke kun det lokale erhvervsliv men også det lokale handelsliv, som har været i fokus. For som i sikkert har bemærket, så skal vi senere i dag tage stilling til en sammenlægning af de to foreninger Roskilde Handel og Erhvervsforum Roskilde.

Det er helt entydigt en klar fordel, at vi nu forhåbentligt får mandat til denne sammenlægning. Senere når vi skal stemme, så kommer der en kort motivation – men jeg vil ikke undlade at nævne, at gennem de to år vi har talt om og planlagt dette, så bliver jeg – sammen med bestyrelsen – bare mere og mere overbevist om, at det er det helt rigtige.

Når vi kommer rundt i forskellige sammenhænge – det være sig butikker, mange virksomheder, kommunen og politikere, så er der mange der synes, det er det helt rigtige og krydser fingre for os.

Som de fleste af jer nok har noteret, har medlemmerne af Roskilde Handel allerede – over hele to generalforsamlinger taget beslutning om at fusionere med os i Erhvervsforum Roskilde.

Selv ser jeg en samlet forening, der bliver stærkere når det kommer til interessevaretagelse, det at kunne fremføre vores mærkesager med større styrke til gavn for Roskildes samlede handels- og erhvervsliv

Og ikke mindst så kan vi styrke netværk, dialogen med jer og de mange aktiviteter, vi står sammen om – hvilket i år vil være mere end 100 forskellige aktiviteter.

Det kilder lidt i maven – men jeg glæder mig helt vildt til afstemningen lige om lidt.

Endelig skal jeg ikke glemme at nævne, at vi fra den 1. juli vil være at finde i nye lokaler på Stændertorvet, hvor vi rykker ind sammen med Roskilde Handel og de øvrige interessenter i Byens Hus. Det glæder vi os også til.

Afslutning og Tak

Tak til Roskilde Kommune og byrådet for det fortsatte samarbejde – særligt til borgmester Tomas Breddam, formand for Erhvervsudvalget Lars Lindskov og erhvervschef Jens Thorsen for deres lydhørhed og tillid.

Vi har gennem det seneste år oplevet jer som vigtige samarbejds- og sparringspartnere på vores vej hen imod en ny samlet forening – Roskilde Handel og Erhverv, som vi håber at kunne lykkes med at få på plads i løbet af de kommende måneder – får vi mandatet senere i dag.

Tak til alle bestyrelsesmedlemmer – både afgangende og fortsættende – for jeres engagement, tid og viden. Jeres indsats udgør fundamentet for vores fælles udvikling.

Og ikke mindst – tak til jer, medlemmerne. Det er med jeres opbakning, at vi kan løfte ambitionerne og skabe rammerne for vækst og udvikling i Roskilde. Vi ser frem til 2025 med endnu flere samarbejder, nye initiativer og et fortsat stærkt fællesskab.

Tak for ordet.